
 

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα 13 Μαΐου 2024 

 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

            Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: «Προστασία του Πευκοδάσους Σχινιά στον Μαραθώνα» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

Το παραθαλάσσιο δάσος Σχινιά έκτασης 14.000τ.μ.  είναι ένα από τα τρία του 

είδους που υπάρχουν στη χώρα μας (τα άλλα δύο είναι οι Κουκουναριές Σκιάθου 

και η Στροφυλιά Πελοποννήσου) ενώ σε ολόκληρη τη Μεσόγειο δεν υπάρχουν 

περισσότερα από επτά παρόμοια.  Τα κύρια χαρακτηριστικά του σπάνιου αυτού 

πευκοδάσους είναι οι υπεραιωνόβιες κουκουναριές που συμπλέκονται με πεύκα 

– σχίνα – πουρνάρια και άλλα είδη της μεσογειακής χλωρίδας.  

Για την Αττική είναι ένας μοναδικός πνεύμονας πρασίνου με την αμμώδη 

παραλία μήκους 3,5 χιλιομέτρων. Επιπρόσθετα, έχουν εντοπιστεί περισσότερα 

από 150 είδη πτηνών από τα οποία 30 βρίσκονται υπό το καθεστώς προστασίας 

της οδηγίας 2009/147/ΕΚ της ΕΕ. Μεγάλο μέρος του οικοτόπου αναπτύσσεται 

γύρω από τα νερά του Ολυμπιακού Κωπηλατοδρομίου.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4683

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/5/2024



Από το  2002 η περιοχή προστατεύεται από το ΠΔ 792/2002 και έχει 

χαρακτηριστεί ως ειδική ζώνη προστασίας και διατήρησης, στο πλαίσιο του 

Δικτύου Natura 2000 με τον ΟΦΥΠΕΚΑ να είναι υπεύθυνος για την διατήρηση 

και προστασία της.  

Πριν ένα χρόνο περίπου, είδαν το φως της δημοσιότητας καταγγελίες περί 

ύπαρξης αυθαιρέτων στην προστατευόμενη περιοχή του Πευκοδάσους Σχινιά 

(Καθημερινή 15.06.2023). Ο ΟΦΥΠΕΚΑ κατήγγειλε το γεγονός στην εισαγγελία 

Πρωτοδικών Αθηνών και από τότε δεν έχουμε καμία ενημέρωση για το αν 

δρομολογήθηκαν οι απαραίτητες ενέργειες.   

Οι κάτοικοι της περιοχής, εκφράζουν έντονα την ανησυχία τους για την 

προστασία της περιοχής. Ο κίνδυνος πυρκαγιάς είναι πάντα ορατός, καθώς το 

σύστημα πυρόσβεσης που εγκαταστάθηκε το 2003 και η αξία του ξεπερνούσε 

τα 2,5 εκατ. ευρώ δεν λειτουργεί. Και σε όλα αυτά ο Δήμος Μαραθώνα 

αναγκαστικά παραμένει θεατής, καθώς εξαιτίας του Αυτοδιοίκητου χαρακτήρα 

του δάσους, δεν έχει καμιά αρμοδιότητα.  

Κατόπιν τούτων ερωτάστε κ. Υπουργοί: 

1. Ποια μέτρα πρόληψης έχετε λάβει, ενόψει και της θερινής αντιπυρικής 

περιόδου για την προστασία του Πευκοδάσους του Σχινιά;  

2. Προτίθεστε να δώσετε αρμοδιότητες και πόρους στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση και δη στο Δήμο Μαραθώνα για την καλύτερη διαφύλαξη 

και προστασία της περιοχής; 

3. Πώς προτίθεστε να αντιμετωπίσετε το ζήτημα με τις αυθαιρεσίες εντός 

του Πευκοδάσους του Σχινιά, το οποίο ανήκει στις περιοχές NATURA 

2000;  

 

 

 

 

 



Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

Ανδρέας Πουλάς 

 

 

 




